Priklad na vypo &et potreby pracovnikov

Zadanie:

Vyrobna prevadzka firmy ABC, a. s., Bratislava ma 2 dielne /01 a 02/ a

vyraba 2 vyrobky A a B. Diel nia 01 vyraba su ciastky, diel nia 02 z vyrobenych
su ciastok kompletizuje finalne vyrobky. V roku 2001 sa planuje
skompletizova  t 10 000 vyrobkov A /pracnos t vyrobku je 1,9 NH a 25 000

vyrobkov B /pracnos t vyrobku je 2,21 NH/.

Koeficient plnenia vykonnych noriem je 1,00. Diel nia 01 obsahuje 24
vyrobnych zariadeni, pri com kazdé je obsluhované 2 pracovnikmi. V dielni 01

pracuja tiez udrzbari, pri ¢om 1 adrzbar obsluzi 6 vyrobnych zariadeni.

V roku je 111 dni pripadajtcich na soboty, nedele a sviatky, 20 dni je

narok na dovolenku, 10 dni su ostatné straty ¢asu. Pracuje sa na 2 zmeny,
jedna zmena trva 8 hodin. V minulom roku bolo vytvo renych 145 pracovnych
miest. Do déchodku odchadzaju 3 pracovnici, na voje nsku sluzbu 1 na
materskd 1 pracovni ¢ka, z inych dévodov odchadza 1 pracovnik. V su casnosti
je obsadenych 143 pracovnych miest, do zamestnania nastlpia 4 pracovnici.
Vypo &itajte:

a) potrebu robotnickych pracovnych miest v dielni 02
b) potrebu robotnickych pracovnych miest v dielni 01
c) potrebu Gdrzbarskych pracovnych miest v dielni 01
d) cista potrebu, respektive prebytok robotnikov vo vyr obnej prevadzke

RieSenie:
a) potrebuvypo citame metédou normohodin

Nh = /10 000 x 1,9/ + /25 000 x 2,21/ = 74 250
Efx K /365-111-20-10/x8x 1,00 1 792

=41,43 = 42 robotnikov
NH — normohodiny
Ef — efektivny fond pracovného casu
K - koeficient plnenia vykonnych noriem

V dielni 02 bude potrebnych 42 robotnickych pracovn ych miest.

b) potrebu vypo &itame metddou noriem obsluhy

G xXZxHxNox Mo = 247 Xx2x8x2x24 = 189 696
Ef 1792 1792

105,86 = 106 robotnikov

D — po cet dni vyrobného zariadenia v prevadzke za rok

Z—po cetzmien za de i
H—po cethodin 1 zmeny

No — norma obsluhy /ko Tko robotnikov obsluhuje 1 vyrobné zariadenie/
Mo — po c&et vyrobnych zariadeni

Ef — efektivny fond pracovného casu

V dielni 01 bude potrebnych 106 robotnickych pracov nych miest.

c) Potrebuvypo ¢itame metdédou obsluhovanych miest

DxZxHx Mo = 247 x2x8x24 = 94 848 = 8,82 =9 udrzbéarov
Ef x Mp 1792x6 10 752

Mp — ko Tko vyrobnych zariadeni obsluhuje 1 pracovnik

V dielni 01 bude potrebnych 9 Gdrzbarskych pracovny ch sil.



d)

Pracovné miesta v minulom obdobi 145
+ nové pracovné miesta /42 + 106 + 9 — 145/ +12

- Ubytok pracovnych miest 0
aktualne pracovné miesta 157
- obsadené pracovné miesta -143
- 0 cakavané néastupy -4
hruba potreba pracovnikov 10
+ odchody do déchodku +3
+ do c¢asné odchody /vojenska sluzba, materské/ +2

+ fluktuacia /neziaddce odchody/ +1
+ nahrada za Umrtia 0
¢ista potreba/prebytok pracovnikov 16

Podnik bude musie £ v najblizSom obdobi prija

t 16 novych pracovnikov.



